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Városatya-választások
Holnap, pénteken lesz három kerület­

ben, összesen 3 tagsági helyre a választás, 
amelynek sorrendjére vonatkozóan a pol­
gármester a következő intézkedéseket kö­
zölte a választókkal:

A választás minden kerületben reggel 
0 órakor kezdődik s megszakítás nélkül dél­
után 4 óráig tart, amely időn túl szava­
zatokat már el nem fogadnak.

Az I. vagyis Csapó-utcai kerület vá­
lasztói a tűzoltó laktanyában,

a IV. vagyis a Piac-utcai kerület vá­
lasztói a városháza közgyűlési termében, 
ahova a városházi főkapun kell bemenni, 

az V. vagyis Varga-utcai kerület vá­
lasztói a városháza kistanácstermében, a 
hova a Kossuth-utcai kapun van a feljárat, 
lévő választási helyiségben szavaznak.

Szavazati joggal bir mindenki, akinek 
neve az országgyűlési képviselő-választók 
1912. évre érvényes névjegyzékében benn 
ven.

Az egyes jelöltek választási irodája a 
következő helyeken van:

A Piac-utcai kerület jelöltjének válasz­
tási irodája a városházával szemben a „Kis- 
Debrecen“-ben, a Varga-utcai kerület jelölt­
jének választási irodája a Royal ban, a Ma- 
jerszky Mihály, ugyan-e kerületbeli jelölt 
választási irodája a Frohnerben, a Csapó­
utcai kerületbeli jelölt választási irodája a 
Csapó-utca 24. sz. alatt lévő Németh And- 
rás-féle vendéglőben. Ez irodákban a vá­
lasztók választói igazolványaikat is meg­
kaphatják.

Nem kell félni!
Debrecen, december 12.

A jó öreg régi közmondás szerint jobb 
félni, mint megijedni. Most azonban bármi­
nő komor napokat élünk is, félni nem kell, 
megijedni nem szabad. De nem is szükséges.

Legelőször is még az sem bizonyos, 
hogy lesz-e háború. Jóformán az egész vi­
lág diplomáciája megfeszített erővel azon 
dolgozik, hogy ezt a veszedelmet elhárítsa a 
népek feje fölül. Pár évvel ezelőtt hasonlóan 
igy élére volt állítva a helyzet s az utolsó 
percben mégis meghátrált a hetvenkedő kis 
pökhendi ellenség és a kettős monarchia 
érdekei csorbítatlanul kerültek ki külügyi 
vezetőségünk szilárdan kitartó állásfogla­
lásából, melynek természetesen akkor is fö­
löttébb nagy súlyt adott katonai készültsé­
günk. Most is igy van. De a hadi készülődés 
még nem jelent egyszersmind háborút is. — 
Sőt sokszor éppen az annyira óhajtott bé­
kemegmentését jelenti.

Ámde vegyük a legrosszabb esetet, 
hogy Szerbiában a könnyű győzelemtől it­
tas háborús párt megadja magát végkép a 
döntő befolyást s érdekeinket és nagyhatal­
mi tekintélyünket sértő kihívó magatartásá­
val Magyarországot és Ausztriát valóság­
gal belekényszeritené egy megtorló expedí­
cióra: még az esetben is nekünk csak nincs 
okunk meretteniink ettől, vagy nyugtalan­
kodnunk! Végtére kétség sem fér ahhoz,

hogy a vitéz szerb hadsereggel a még vité- 
zebb magyar és osztrák hadsereg megsem­
misítő módon el tudna bánni. A netán kitör­
hető szerb háború tehát országunkat belső­
leg csak annyiban érinthetné, amennyire 
érintette például 1878-ban a boszniai okku- 
páció, amely úgyszólván semmiféle belső 
megrázkódtatással nem járt, sem gazdasági, 
sem politikai részen. Politika alatt itt bátran 
érthetjük nem magyarajku testvéreink, fő­
ként szláv nemzetiségi állampolgáraink ma­
gatartását, amely nyugtalanságra ezúttal 
sem ad komoly okot.

Ilyen pillantással a jövőbe s ilyen reális 
számítással a jelenben, azt hisszük bátran 
megismételhetjük amaz állításunkat, hogy 
az esetleg bekövetkezhető szerb és magyar 
összeütközés zimankója a mi belső politikai 
és gazdasági életünkön semmiféle káros 
nyomot hagyni nem fog és valóban bizako­
dóvá tehet bennünket gróf Serényi Béla 
földmivelésügyi miniszter ama megnyugtató 
kijelentése, hogy Magyarország és Ausztria 
pénzügyileg és gazdaságilag oly erős, hogy 
egyáltalában nincs ok aggodalomra és fő­
kép nincs szükség arra az oktalan megriadt 
elhatározásra, hogy a polgárság megtakarí­
tott tőkéjét visszavegye a takarékpénztá­
rakból.

Igen ám, vetik ellen az akadékoskodók 
— de hát ha Oroszország is Szerbia mellé 
áll és fölidézi az európai háború rémét? Ez 
józan észszel alig hihető, de ha minden józan

LEGJOBB FEHÉR NEMŰEK
A csók

Irta: Vértessy Gyula.
— Ha igazán szeretne, nem kívánná tő­

lem azt, hogy megcsókoljam.
— Ha igazán szeretne, egészen természe­

tesnek találná, hogy vágyakozom a csókja 
után. — Hiszen ez a szerelem legbizonyosabb
jele. — . . , _ ,

— Az. A szerelem bizonyos jele. L-saK- 
hogy ez a jel egyúttal bélyegez is.

— Nem értem.
— Persze, hogy nem érti. Mert maguk­

nak, férfiaknak egy csók semmi, de nekünk: 
minden. Maga bizonyára nem engem csó­
kolna meg először, de én magát először. Mert 
egy férfi lépten-nyomon csókolódzik. a tisz­
tességes leány pedig a rokoni csókon kívül 
más idegent nem csókol meg.

— Na, csakhogy kirukkolt vele. Hát én 
idegen vagyok magának? — Jó volt ezt meg­
tudni. Persze, egy idegent csak nem is csó­
kol meg!

— Szeretem magát ugyan, de lássa, én 
becsületes leány vagyok!

— Hát olyan ember vagyok én. akit becs­
telenség megcsókolni?

Ingerülten járt fel-le a szobában a fiatal 
férfi, mialatt a leány előkeresett a munkaasz­

tala fiókjából egy újságból kivágott papirsze- 
etet s odamutatta a fiatalembernek:

— Emlékezik még Béla, erre a tárcájára? 
Tavaly irta, vagy harmadéve. ,.A csók“. — 
Látja, hogy megőrzőm a dolgait. Akit pedig 
az ember nem szeret, annak a dolgaival sem 
törődik. Szép tárca. És olyan igaz. Maga ta­
lán el is felejtette, mi van benne. Hiszen any- 
nyit ir, liogv is emlékezhetnék egy tárcájára. 
Üljön le, gyújtson rá és hallgassa végig, majd 
elolvasom. Talán érdekelni fogja, mert ez a 
.árca tartott vissza és tart vissza attól, hogy 
megcsókoljam. Hallgassa csak.

... A fiatal piktor hencegve beszélte el 
legutóbbi kalandját:

— Nem csábítottam én a leánvt a csókra 
Hanem mikor átmentünk a bálteremből a cuk­
rászdába, a sötét folyosón, alig öleltem ma­
gamhoz, már az ajkamra tapadt az aika. Ma­
gától jött ez a csók, mint ahogy magától ki 
nyílik a virág tavaszszal.

— És elhervad őszszel, — vágott közbe 
szinte bosszúsan az öregedő agglegény, Réthy 
Gida, aki valaha a legtehetségesebb fiatalok 
közül való volt s aki ma már. semmire sem 
tudván menni, a züllés utján van — igen, el­
hervad őszszel. Ti persze tavaszszal nem 
gondoltok az őszre. Pedig jó lenne ám. Mert 
hátha ez a leány is abból a csókból egy életre 
szóló vallomást olvasott ki? Hátha ez a csók

jelentette számára az életet és az ebben való 
csalódás a halált?

— Légy nyugodt, öregem. Nem jelentett 
az nekünk semmi egyebet, mint a kínálkozó 
alkalom felhasználását. Olyan nagy bűn len­
ne egy rongyos kis csók? Vagy te talán sose 
csókoltál meg senkit?

— Dehogy nem. Nagyon is sokat. Egész 
addig, amig egy csók tönkre nem tett engem 
is és azt a másikat is. ő csak meghalt, de 
én cl züllöttem. Ez a csók is mulatság közben 
csattant el. Igaza van Tolsztojnak, hogy a 
tánc és zene nélkül kevesebb bűnt követné­
nek el az emberek. Valami majálison voltunk. 
A tánc után sétálgattunk egy kicsit az erdő­
ben. A mama hátul kullogott, okos mamák 
szokása szerint (legalább ők ilyenkor azt hi­
szik, hogy okosak) alkalmat adva a fiatalok­
nak, hocy esetleg házasságról is csevegjenek. 
Persze, a legtöbb fiatalember nem házasság­
ról, hanem szerelemről cseveg ilyenkor. Én js 
erről beszéltem s az első kínálkozó forduló­
nál persze én is megcsókltam a leánvt. Az el­
ső csók után több is jött. A menvországban 
éreztem magam. Hanem egy szép reggelen 
csak levél jön az én kislányomtól. Minden so­
rából a levélnek szinte kiimádkozott a legra- 
jongóbb szerelem. Mintha valami fehér, an­
gyali lélekben egyszerre lángolt volna fel a 
legtisztább érzés. Valóságos evangéliuma volt
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számítás ellenére ez a nagy veszedelem 
amitől a gondviselés óvja meg Európa né­
peit'— mégis be következnék: akkor is biz­
hatunk saját erőnkben, bizhatunk szárazon 
és vizen egyaránt hatalmas szövetségeink­
ben és abban, hogy kiképzésben és felsze­
relésben mindenkép kitűnő hadseregünk 
végre is győzelmesen fog kikerülni a bábo­
mból.

Aggódni egyáltalában nem szabad. A 
győzelmes bábom idővel mindent kipótol és 
igy nincsen értelme annak a balgaságnak, 
hogy a betevők rohamot intézzenek a taka- 
rékpéntárak ellen. Jobb helye van a pénz­
nek gytimölcsözőleg a pénzintézetekben, 
mint hol tőkeként a ládafiókban hevernie. 
Ne féljünk semmitől, mert a háborús vesze­
delem még az utolsó percig mindig elhárít­
ható és ha nem: arra is készen állunk, erős- 
sek vagyunk.

B vármegye a városházán
A törvényhatósági bizottság rendes téli 

közgyűlése.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága ma délelőtt tartotta meg rendes téli köz­
gyűlését a városháza nagytermében, mivel a 
vármegye székháza nagytermének berende­
zése még nincs készen.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

A közgyűlést pontban fél 10 órakor nyi­
totta meg Domahidy Elemér főispán, ki a 
megnyitás előtt mély sajnálkozással hozta a 
közgyűlés tudomására, hogy Fekete Sándor, 
Hajduvármegye nyugalmazott főjegyzője, 
Hajdúszoboszló polgármestere és Hajduvár­
megye törvényhatósági bizottságának tagja 
ma éjjel váratlanul meghalt. Bejelentette még 
Papp Antal és Hartstein Péter törvényhatósá­
gi bizottsági tagoknak a legutóbbi időben tör­
tént elhalálozását. Indítványozta, hogy a köz­
gyűlés ezen három haláleset fölötti részvét- 
nyilvánitását a közgyűlési jegyzőkönyvben 
örökítsék meg.

Ezután rátért a külpolitikai nehéz hely­
zet festésére, rámutatott a fejünk fölött Ha­
rn okles kardjaként függő veszélyre, a hábo-

az a pár sor egy ártatlan, tiszta leány lélek 
szűzi megnyilatkozásának.

De én mást olvastam ki a levélből. Azt, 
hogy ez a leány a nyakamba akarja magát 
varrni. Hohó, ebből nem eszik! Maid kiáb­
rándítom én magamból, ha belém van haba­
rodva! Elvégre jól esett vele csókolódzni, de 
hogy elvegyem? No, hiszen egyéb se kellene. 
Csak nem vesz el az ember olyat, akit eskü­
vő előtt Össze-vissza csókolhat !

És másnap, mikor újra találkoztunk, 
könnyelműen, nevetve mondtam neki, hogy 
ne vegye valami nagyon komolyan ezt a sze­
leimet. Az egész csak báli hangulat volt. Jól 
elmulattunk egymással, punktum.

— És eszébe se volt, hogy elvegyen?
— Ugyan, édes, a házasság csak nem ne­

kem való! Egy ilyen kóbor, kezdő, koldus pik­
tornak! Mit gondol? A nyomorúság tökreten- 
né ä tehetségemet és tönkretenné mindkettőnk 
életét!

— Hát csak bolondság volt! Álom, já­
ték! Vége van! — Holnap már nem is gondo­
lok rá . . .

És másnap csakugyan már nem gon­
dolt rá.

Én pedig azóta se tudok másra gondol­
ni. Az a pár csöpp vér. mely odatapadt az 
arcomra, mikor ráboruitam a halottra, az 
mintha beszivárgott volna agyamba s kiölt 
volna onnan minden egyéb gondolatot . . .

— Ugy-c, szóp a tárcája? Nekem nagyon
tetszik.

rura és az erre irányuló előkészületekre, majd 
mindezek után azon reményének adott kifeje­
zést, hogy a nehéz helyzet dacára is sikerűim 
fog a békés kibontakozás. Ezek előrebocsá­
tása után üdvözölte az egybegvúilt törvényha­
tósági bizottsági tagokat s az ülést megnyi­
totta.

Ennek megtörténte után Pákozdy Sán­
dor főjegyző íölclvasta az alispáni időszaki 
jelentést, melyet a közgyűlés tudomásul vett.

A jelentés után Papp Sándor előadta, 
hogy csavargó alakok hatósági engedély mel­
lett kifosztják a szegényebb népet az ugy- 

: nevezett bábjátékkal. Mert mikor a játékszen­
vedély erőt vesz az embereken. 50 60 koro­
nába megy, csak ajándéktárgyak kiosztására 
berendezett játék. Mivel ezen szerencsejáték 
belügyminiszteri engedéllyel űzetik, a rend­
őrség tehetetlen a játszókkal s a tulajdono­
sokkal szemben. Kérte ezen játék valamiképen 
való korlátozását.

Kovács Gyula alispán osztotta Papp Sán­
dor nézeteit s határozatilag kimondta, hogy 
feliratot fognak intézni a belügyminiszterhez, 
hogy a bábjáték nevű szerencsejáték enge­
délyeit vonják vissza s többet ilyet ne enge­
délyezzenek.

Ezután Dűvidházy Sándor másod-főjegy­
ző ismertette a belügyminiszternek a püspök­
ladányi másod-jegyzői állás tárgyában kelt 
leiratát, mely meghagyja ezen állás mielőbbi 
fölállítását. Ennek tudomásulvétele után beje­

lentette a főjegyző, hogy 5 vármegye közigaz­
gatási bizottsági tagnak lejárt a mandátuma. 
Domahidy Elemér erre elrendelte a megüre­
sedett öt helynek titkos szavazás utján való 
betöltését, melynek tartamára az ülést föl­
függesztette.

Ennek megtörténte után a szavazatszedő 
bizottság félrevonult, a félbenmaradt ülést 
uiból megnyitva, több kisebb ügy letárgyalá- 
sa után a debrécén—myirbátori helyiérdekű 
vasút részvénytársaság azon kérelmének le- 
tárgyalására került a sor, melyben a debre- 
cen—hajdusámsoni helyiérdekű vasút folyta­
tásaként Nyírbátorig létesített vasút céljaira 
az egy ízben már megajánlott 40.000 korona 
hozzájárulás újólagos megszavazását kéri, a 
mely összeget 10 év alatt fizetné vissza a 
vármegyének. A közgyűlés ez ügyben elfo­
gadta azt a javaslatot, mely szerint a hozzá­
járulást a fölajánláskor tett kikötések szerint 
megadja. Ezenkívül kikötötték még, hogy a 
vasut-társaság tartozik a törvényhatóságnak 
40.000 korona törzsrészvényt jegyezni. Itt ki­
hirdettek a szavazások eredményét, mely sze­
rint a volt közigazgatási bizottsági tagok ui­
ból megválasztattak.

— Eh, ostobaság! Húsz korona kellett, 
megírtam. Hazugság az egész! Meg aztán 
ki mondta azt magának, hogy én nem ve­
szem el?

— Azt senki. De azt most említi először, 
hogy el akar venni. j

— Igen, el, mert szeretem az örülésig s 
mindenre képes vagyok magáért!

— Mindenre? Még a házasságra is? Nem 
édes Béla, ezt nem kívánom. Egy csók ked­
véért ne menjünk mi is tönkre. i

— Maga csak gúnyolódik. Nem szeret és 
sose is szeretett.

— Lehet. j
— Akkor jobb, ha nem is láttuk többé

egymást.
— Jobb . . .
A leány mosolyogva fogott vele búcsú­

zára kezet, csak mikor a férfi léptei elhang­
zottak már a folyosón, akkor tűnt el arcáról 
a mosolygás s könnyes szemmel, végtelen 
szomorú tekintettel nézett ki az ablakon a 
szürke ködbe, melybe, úgy érezte, örökre 
beleveszett a kedves férfi daliás alakja.

S inig nézett, nézett ki a szomorú őszi 
alkonyatba, keze gépiesen gyűrte össze a 
kezében tartott papírlapot:

— Ostoba tárca!
S odakint az iró ur is ilvenfélét dörmö- 

gött, mi~ fázósan felhajtotta gallérját és sie­
tett a kávéházba.

Néhány érdektelen ügy letárgyalása után. 
melyeket részint, tudomásul vett a közgyü és 
részint pedig elfogadott, a tisztviselők nyug' 
dij-törvényjavaslatát kezdték tárgyalni, ;i 
melynél heves vita támadt. A vita eredménye 
a törvénynek a városokra nézve sérelmesnek 
mondatott ki, mivel az egyes városokat ter­
helő pótadó nagyon is magas.

Ezután több község határozatait, szám­
adásait tárgyalta te a közgyűlés, mely a déli 
órákban ért véget. —

A fotografálásról
Haranghy György előadása a Szabad 

Iskolában.
A Szabad Iskola tegnapi előadása tárgyá­

nak ujdonszerüségével nem gyakorolhatott 
vonzó erőt a közönségre, mégis az Ipartestii- 
leí díszterme nagy és előkelő publikummal 
telt meg. A fotografálásról már az elmúlt év­
folyamokban is halottunk a Szabad Iskolában 
előadást, azonban a tegnapi előadásntk külö­
nös érdekességet kölcsönzött és iránta város­
szerte érdeklődést keltett az a viszony, mely­
ben az előadó személye az előadás tárgyához 
állott. Haranghy György ama lelkes amatőr- 
fotografusek közé tartozik, kik hosszú évek 
óta szolgálatába szegődtek ennek a bámulato­
san egyszerű apparátusnak, a fényképezőgép­
nek, hogy általa csodálatos műremekeket hoz 
zanak létre. Neve európaszerte előnyösen is­
mert név az amatőrfotografusok között; nem­
zetközi kiállításokon számos dijat, érmet és 
oklevelet nyert. Gyönyörködve hallgattuk 
gazdag tapasztalatokon alapuló fejtegetéseit 
és különösen egyéni impresszióit, melyek elő­
adásának sajátos izt és érdeket kölcsönöztek. 
Bámultuk óriási türelmét és energiáját, méh - 
Ível oly magas fokra emelte ezt a művészetet 
és meg kellett hajolnunk finom ízlése és fia­
talos lelkesedése előtt, amilyen csak igazi 
amatőr szivében loboghat.

Néhány bevezető szóban a foiografálás 
fejlődését mutatta be attól az időtől kezdve, 
mikor még az első magyar amatőrnek, Kon­
koly Thege Miklósnak 24 óráig kellett expo­
nálnia lemezét, hogy a nemzeti muzeum egy 
részletét lefotografálja, — egészen napjain­
kig, mikor egyes kiváló amatőrök valóságos 
művészetté emelték. Vájjon valóban miivé- 
szet-e a íotografálás? Htranghy erre tagadó­
kig felel, de kifejti, hogy nagy tudással, türe­
lemmel és jó ízléssel készíthetünk művészi fo­
tográfiát.

Ha nem is művészet a ftograíálás, a tu­
domány nevet mindenesetre megérdemli.
A németek ezt már el is ismerték s a drezdai 
főiskolán tanszéket állítottak fel tanítására ás 
fejlesztésére. Óriási gyakorlati jelentősége 
vtn a tudományok terén (erről a jövő félévben 
külön előadást fog tartani), az ipar és művé­
szetek fejlesztésében.

Ezután leírja az amatőr pályáját. Ez 
először a nagynénik és nagybácsik felvételé­
vel kezdi, folytat.it a lóversenyek buzgó fotog- 
rafálásával s csak kevés jut el egy hosszú és 
nagy türelmet igénylő stáció után az igazán 
művészi tájkép készítéséhez.

Ezután következett előadásának legérde­
kesebb része. Felvételeinek legjavát, mintegy 
90 művészi fotográfiát mutatott be vetített 
képekben és ehhez fűzte a képek készítése 
közben szerzett tapasztalatainak s egyéni im­
presszióinak elmondását. Láttunk szebbnél- 
szebb tájakat, művészi portrékat, imteriőröket. 
egy sikerült délibáb-felvételt, végül lumiére 
eljárással készített színes edényeket stb. A 
gyönyörű képek és a tanulságos magyarázat 
az e^sz közönség figyelmét lebilincselte, de 
különösen sokat tanultak azok. akik maguk is 
amatőrjei ennek a tudománynak.

A közönség hálás tapssal adózott azon 
ritka gyönyörűségért, melyet Haranghy elő­
adásával és pompás képeivel szerzett neki s 
azzal az óhajjal távozott, hogy vajh a a Szabad 
Iskola mennél többször részesítené abban az 
igazán nem közönséges élvezetben, midőn egy 
művészi hajlamú amatőr leikébe bepillantást 
nyerhet. ßr. V. S,
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Szemle akoalición
Siránkozás. — Menni, nem menni. 
— Szomorú kordonozás. — Pech.

Nagy siránkozást visznek végbe, mert 
a parlamenti őrségről szóló törvényt a kép­
viselőház elfogadta. Siránkozásuk érthető. 
Az alkotmánynyal űzött visszaélések korá­
nak vége van. Többé nem akasztják meg 
éveken keresztül a törvényhozás munkáját. 
Többé nem szíthatnak nemezti ellentállás 
ürügye alatt tűzvészt, hogy a lángoknál az 
tán a maguk húsos fazékjait melegítsék 
Többé nem lázithatják fel az országot csak 
azért, hogy a lázadást leszereljék s az or­
szág romlása árán maguk zsákmányhoz jus­
sanak. A parlamenti érvényesülésben többé 
nem elég a „technika“, nem elég az üres fej 
és teli tüdő, nem elég a kolomp és tülök. — 
Milliók életérdekével s a törvényhozás 
egész apparátusával nem szállhat többé 
szembe néhány vakmerő alak, hogy az or­
szág ellenségeinek eszközéül szolgáljon. — 
Ezentúl tehetség, tudás, tapasztalás, az ar 
gumentumok gazdag fegyvertára kell az el­
lenzéki érvényesüléshez s nem fickó-virtus- 
kodással, hanem mélyen szántó vitával kell 
az elelnfelet legyőzni. Hát teljesen érthető, 
hogy ők siránkoznak. A magyar parlamen­
tarizmus uj és minden előzőnél értékesebb 
korához ők nincsenek szellemi utravalóval 
felszerelve. S most — hisz ez borzasztó! — 
szolid munkához, szívós parlamenti vitához 
szokjanak! ?

örökítették még négy, öt, sőt hat tucatko­
rukban. Hol vannak a Kossuthok, Apponyi- 
ak, Andrássyak és Károlyiak!? — kérdezi 
busán a letört csapat, akit ma már észre 
sem vesz senki, még csak nem is nevet már 
ki senki.

A kisebbség vezérei már csaknem telje­
sen elvesztették befolyásukat saját csapa­
taik fölött. Napról-napra ritkulóbb sorok 
jelzik, hogy mindenki menekül a szerencsét­
len koalíciós ügytől. Az abszolút reményte­
lenség tudata ül a megvert ellenzéken. S 
mindegyik már szives örömest menne a kép­
viselőházba, ha benső óhaját követhetné. 
Hát akkor mért nem mennek? A tehetlenség 
törvénye a politikában különös módon ér­
vényesül. Ez uralkodik rajtuk is. Nem tud­
nak se be, se ki, Az egyszer elhatározott hi­
bás taktikával szakítani nincs erkölcsi bá­
torságuk, — mert konzekvenseknek akar­
nak látszani. De minél tovább következete­
sek, annál jobban érzik, hogy ezzel fogyaté­
kos értelmükről tesznek bizonyságot. S mig 
abban a rettentő dilemmában vívódnak, 
hogy következetesek legyenek-e vagy oko­
sak. múlik az idő, végzetesekké válik hely­
zetük s ők sem nem konzekvensek, sem nem 
okosak. A konzekvenciára nincs fizikai, az 
okosságra nincs — szellemi erejük.

Urmánczy Nándor koalíciós képviselő 
ur határozottan peches ember. Három „ne­
vezetes“ cikket irt mostanában. Az elsőt a 
véderőjavaslatok júniusi tárgyalása előtt ir­
ta és megjósolta, hogy a javaslatot a főren­
diház vissza fogja utasítani. A főrendiház 
tényleg óriási többséggel meg is szavazta. 
Második „nevezetes“ cikkét a képviselő ur 
Csernoch prímássá való kinevezése előtt ir­
ta és megfenyegette ebben a világot, hogy 
elfordulnak — ha ez valóra válik — az anya- 
szentegyháztól. Csernoch primás lett és 
Urmánczy ék tényleg nem fordítottak hátat 
az egyháznak. Végre ma megint cikket irt 
a képviselő ur. Azt ajánlja a cikkben Hadik 
Jánosnak, hogy a kivételes törvények he­
lyett ő — mint a ki a koalíciós kormányból 
egyedüli tagja a főrendiháznak — indítvá­
nyozza a koalíciós kormány akkori javas 
latának elfogadását. Ej, ej, hogy képzeli a 
képviselő ur azt, hogy egy olyan javaslatot 
nyújtson be a régi koalíciós kormány főren­
diházi őrszem, amely javaslatot a koalíciós 
kormány tagjai — nyilatkozataik szerint 
részben nem is csináltak ők, részben csinál­
ták, de anélkül, hogy tudtak volna, hogy 
csinálják, részben csináltak, de elfelejtették, 
részben pedig csináltak, de csak akkor tud­
ták meg, hogy csinálták, a mikor letagadó- 
sok után azt indiszkrét lapok rájuk bizo­
nyították. Ej, ej Urmánczy képviselő ur, ön­
nek a hírlapi ideáival határozottan nincs 
szerencséje.

jós, Szabó Sándor, Szabó József. Szabó Jó­
zsef, Szatlnnáry Ferenc, Szathmarv Mihály, 
Szathmáry Péter, Szász Lajos. Szegedi La­
jos, Szentiványi Dezső dr., Szepesi Péter, 
Szikszay Aladár, Szikszay Géza. Sziágyi 
Györpv, Szilágyi Gyula, Szilagyi János, Szó­
ke Ferenc, Szteriádi György, Tafler Ignác, 
Takács Gábor, Thieszen Artur. Ungvári 
Andor.

Színház

fl jövő éni esküdtek névsora
A pótesküdtek.

Ma már csak tizenkét kuruez vonult a 
parlament elé és nem játszott ez az cg\ tu 
cat sem nagy jeleneteket, megelégedett az­
zal, hogy megállapítsa azt, hogy eg\ púi 
rndör „kordonozik“ unalmában a téren es 
azután engedve az „erőszaknak", hazasom- 
polygott a tucat. Ez az egy tucat tucatal- 
lamférfi játszotta tehát már ezután a tucat­
komédiát. Kár volt ezt a tucat-jelenetet le 
nem fényképeztem ugyanazokkal a mozi­
fotográfusokkal, akikkel ők magukat meg-

Tegnapi számunkban közöltük azt a lis 
tát mely a jövő évi esküdtszék tagjainak név­
sorát tünteti fel. Ma ezt kiegészítve, a potes- 
kiidtek lajstromát adjuk közre:

Arany Mihály, dr. Balázs Bertalan Ba 
logh Zsigmond, Bartók Ágoston Báthory Jo 
zseí dr. Berger Andor, Bignió János, Bleier 
Ignác Borza István, Bosznay KároiV, BrodN 
Dezső dr. Burger József, Csige Ferenc. Cson- 
i... József Dalmy Barna, Dávid Zoltán, Dio- 
ízegDAndrás! Ecsedi János, Erdődv Latos, 
Fazekas Imre, Fekete Miklós, Fischer Emá 
mi el. Frank Gáspár, Füvessy Lajos O'luck 
Ede Grünfeld Adolf, Hamtz Miklós. Hay Ka- Sv, Hevesi Uorgeh-. Harváth Andor Hor- 

a lózsef Ippen József, Kardos Béla, UJ iSlnin József, Kálnay Lipót, Károly, Sán­
dor. Keller Miksa, Kerékgyártó István Kei - 

; I ászló Király István, Kiss Ferenc dr. 
Kiss Sándor, Kolláth Mihály, dr, Komlossy 

I Imre,'Kopjási Mihály. Kozma Gabor. Knpko 
Károlv, Kupferstein Jakab. Lettner Dezső, 
Magyar János, Marx Janos. Mathe Gyula, 
Ménes Gábor, Molnár Lukács, Móricz Berta­
lan Nagy Dániel, Nagy Lajos, Nagy János, 
Nagy József, Neuhauser Lajos, Nogrady Pál. 
Ormós Gábor, Pál László, ifi. Pető György, 
Pongor Janos, Rank ay Béla. Rácz Lajos Roth 

i Antal Salánky Ferenc, Schirf Henrik. Simon 
I Györsrv, Simon Imre, Sinka János. Stark Ig­
nác, Süveg Sándor, Szabó István. Szabó La-

HETI MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Farkas, játék. (A bérlet.) 
SZOMBAT: Éva, operett. Újdonság Lehar 

Ferenctől. (Bérletszünet.) .....
VASÁNAP: Délután Én vagyok a nem, bohó­

zat. (Mérsékelt helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Éva, operett. (Kisbériét.)

A HALÁL 
a kulisszák között
A színpadra hívatlan vendég merészke­

dett Lába alatt megkoppant a deszka, lehel- 
Ictére fagyos fuvallat libbentette a szuffitákat 
s a tekintete olyan dermesztő volt, hogy lát­
tára elsáppadt rendező és kulissza-tologató. 
Valami megfoghatatlan kétségbeesés fogta ed 
a hölgyeket és urakat. Es páni rettegés nö­
velte a gyávaságot, mellyel kitértek utjábol.

Egyenesen az ügyelői pult felé tartott, 
csontos ujjaival megforgatta a kiteregetett la­
pokat, melyeken a sikerek és nagyszerű ér­
vényesülések haditervei voltak megrögzitve. 
Aztán összecsapta az egészet, hóna alá fogta 
s mintha minden küzdést, versengést, érv 
nyesülést haszontalan illúziónak tartana, 
a sok virrasztást, verejtékes munkát és lelki- 
ismeretes kötelességtudást jelentő lapokat ki­
lopta a kulisszák közül. Mikor távozott, ki­
lobbant pillantása alatt a villany.

— Hol az ügyelő?! — kiáltotta megré­
mülve a sok első, másod és harmadrendű 
színész.

Azalatt pedig a debreceni kórház belgyó­
gyászati osztályában az ápolónő egy borot­
vált arcú, csontos, égő tekintetű embernek 
fogta le a szemét, aki pár hét előtt került 
oda, attól a pulttól, amelyen akkor már nem 
voltak ott az ő gonddal, szeretettel és ambí­
cióval szerkesztett stratégiai tervei: — az 
ügyelölapok.

Láng Lajos, a debreceni színház derék, 
becsületes ügyelője elhalálozott. — Holnap, 
pénteken délután három órakor temetik a 
színház előcsarnokából. A szive ölte meg, me­
lyet hiába keresünk sok szereplő pályatár­
sánál.

„A farkas“ javított kiadásban. Molnár
Ferenc pompás játéka tegnap másodszor ke­
rült előadásra. Ezúttal javított kiadásban. — 
„A farkasának ez a tegnapi előadása tökéle­
tesen igzolta a bemutatónak hirdetet előadás 
főpróba-jellegét. Tegnapra már minden rend­
be jött: javult a szcenarium s nehéz kárpit foj­
totta némává az álombéli színváltozást. így 
ez szép volt, hangulatos volt, illúziót keltő 
volt. Az előadás egyébként is biztosabb ala­
pon pergett, megközelítve Molnár instrukció­
ját, a vihartempót. Most már sikerült betarta­
ni a játék előirt időegységét is: „történik este

tOtOgralUSOKKUl, ■ - c—     -------------- — j —

Megkezdöilbtt a karácsonyi nagyvasai1 LäNTOS cbXíizÍ
Tinta saljain harisnya min­
den rzinben, párja 6 korona.



DEBRECZENI FÜGGETLEN U.1SÄG 1912. december 13.

fél nyolctól tízig“. Halassy Mariska, Lajthay 
művészi együtteséhez melegebben simult Pe­
tiid is. A nézőtér zsúfolásig megtelt s a leve­
gője zavartalanul forró és lelkes volt. — Mol­
nár Ferenc szőhet merész álmkat a színház­
ban: de hogyan merjen a kritikus arról ál­
modni, hogy zsúfolt ház előtt tartanak szín­
padi álmokból főpróbát? Z. I.

Éva. Operett újdonságnak, mely e hó 
14-én szombaton kerül színre, itt adjuk szö­
vegének rövid kivonatát:

Éva névnapját ünnepük az üveggyár­
ban, ahol Évát mint árva gyermeket a gyár 
munkásai nevelték fel. A gyár uj tulajdo­
nosa, Flaubert Oktáv, amikor meglátja Évát 
a szép kis munkásleányt, megtetszik neki és 
el akarja csábítani.

Oktáv szalonjában félvilági hölgyekkel 
és barátaival mulat. Évát a kíváncsiság 
szintén idevezeti. Találkozik Oktávval, aki 
szerelmi vallomással elcsavarja a fejét és 
később még sok pezsgőt is itat vele. A gyár 
munkásai, betörve a palota kapuját, a mula­
tók közé rontanak és követelik a leányt. Ok­
táv úgy menekül a munkások dühe elől, hogy 
Évát menyasszonyának jelenti ki. Frrc a 
munkások megnyugodva eltávoznak, de a 
mikor Oktáv nevetve vallja be Évának, hogy 
csak kényszerűségből hazudta őt menyasz- 
szonyának, a leány csalódottan és kétség­
beesve otthagyja.

Éva el van szánva arra, hogy könnyel­
mű életet kezd, de Oktáv bűnbánóan meg­
jelenik nála és boldogan egymásé lesznek.

Az ülés berekesztése után a képviselők 
még sokáig beszélgettek. Egyik csoportban 
Beöthy Pál és Madarassy-Beck Qvula báró 
beszélgettek. Madarassy-Beck Qvula báró az 
adótörvényekről szólva azt mondta: Van eti­
kai alapja az adótörvények életbeléptetésének 
és lassanként bele is nyugodtak volna, de a 
gazdasági helyzetet senki sem láthatja előre s 
most olyanok a viszonyok, hogy el kell ha­
lasztani az életbeléptetést.

Beöthy Pál erre kijelentette, hogy mind­
ezt akceptálja, de vájjon nem volna-e elég egy 
félévi halasztás.

Mire Sándor Pál, aki szintén a csoport­
ban állott, kijelentette, hogy nem elég, hanem 
legalább egy évi halasztás kell.

A honvédelmi tárca
A képviselőház ülése

A mai nap folyamán a honvédelmi tárca 
költségvetésére került a sor, amelyet vita nél­
kül fogadott el a Ház.

Az ülésről fővárosi tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

Tisza István gróf elnök jelenti, hogy Na- 
rancsik József drt a feltételesen igazolt kép­
viselők közé vették föl.

Ezután áttért t ház a napirendre, a hon­
védelmi tárca általános tárgyalására.

Kenedi Géza előadó ismerteti a javasla­
tot. A honvédelmi tárca 1913-as sziikéglete 92 
millió bruttó, ebből levonva a bevételeket, 
marad 87 millió korona. A honvédelem fej­
lesztése a legfőbb gondja a kormánynak és 
éppen azért kéri a javaslat elfogadását.

A Ház a javaslatot általánosságban, vita 
nélkül, egyhngulag elfogadta.

A részletes tárgyalás során Kenedi Géza 
előadó több módosítást tett, amelyeket a Ház 
a benyújtott jelentésekkel együtt elfogadott. 
(Az előadót megéljenezték.)

Következett a napirend szerint a mentel­
mi üpvek tárgyalása. Előbb azonban az elnök 
az ülést öt percre felfüggeszti.

Szünet után
Tisza István gróf elnök uira megnyitja 

az ülést.
Darvay Fülöp előadása alapján egy cső 

mó mentelmi ügyet tárgyalt le a Ház. Ezek 
között volt Désy Zoltán mentelmi jogának a 
budapesti királyi ügyészség által kért felfüg­
gesztése iránti kérelme. Az ügyet Kenedi Gé­
za előadó referálta és indítványára a Ház Dé­
sy mentelmi jogát felfüggesztette.

Ezután Láng Mihály báró ismertette : 
kérvények nyolcadik sorjegyzékét, amely 320 
darabot tartalmaz, s amely mind a választó­
jog mielőbbi megalkotását sürgeti. Indítvá­
nyozza, hogy a Ház a kérvényeket a belügy­
miniszternek adja ki. Ezután a kérvények 
kilencedik sorjegyzékét intézték el. amely 278 
darabot tartalmtz.

a balkáni veszedelem
Oroszország sbéhe ösvényén

Békés hangok Szerbia felől
A balkán veszedelemben, mely immár 

csaknem harmadik hónapja, hogy reszketés- 
ben tartja idegeinket, a mai nap nem állt be 
nagyobb jelentőségű fordulat. Hacsak az 
oroszok színvallása nem nevezhető annak, 
ök ugyanis most, hogy látják a monarchiá­
nak úgy a békére, mint a háborúra való 
készségét és ezek mellé látva a hármasszö­
vetség tagjainak a monrehia melletti tünte­
tő állásfoglalását, jónak látták a megkez­
dett nagy színjátékot abbahagyni s kissé 
hidegebb vérmérsékletre inteni a forróvérű 
balkáni államocskát. És valóban , az intés­
nek meg volt a hatása. Szerbia, látva azt, 
hogy hatalmas pártfogója, Oroszország nem 
szívesen kezd ki kedvéért a monarchiával 
és ezáltal a hármas-szövetséggel, sietve 
megfujta a takarodót, hogy mielőbb vissza­
fordulhasson a saját megsemmisülésébe 
vezető veszélyes útról, melyre nyughatat­
lan forró vére vitte, nem engedve meggon­
dolni neki azt, hogy hova viheti az ingatag 
ösvény.

A hírek és jelentések szerint Szerbia, 
Oroszország intésének hatása alatt, elhatá­
rozta, hogy a prizrendi konzulon esett sé­
relemért kész megadni a monarchia által 
kiszabott elégtételt. A béke beborult egéről 
tehát már kezdenek elvonulni a fellegek s 
lehet, hogy csak órák kérdése az, hogy a 
napsugár is utat törjön magának, elűzve az 
emberi sziveket rettegéssel eltöltő komor 
fellegeket.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

OROSZORSZÁG LEINTI SZERBIÁT.
Pétervár, december 12.

Jól informált körök megerősítik a fak­
tumot, hogy Oroszországban az általános 
feszültség megszűnt. Az orosz kormány ba­
rátságos intelmet intézett Szerbiához, hogy 
szerelje le tulköveteléseit és ne rohanjon 
esztelenül kalandokba.

SZERBIA NEM MOZGÓSÍT.
Belgrád, december 12.

Hivatalos szerb oldalról megcáfolják 
és kategorikusan megállapítják, hogy az az 
állítás, mintha Szerbia katonai előkésziilete-

Gyapju szövetek legújabb kivitelben
pju szövetek legnagyobb választékban 

Gyapjú szövetek legolcsóbban

két tenne az északi határ körül, minden ala­
pot nélkülöz.

ELÉGTÉTEL PROHÁSZKÁÉRT.
Bécs, december 12.

Belgrádi követünk a prizrendi sérelem­
ért a következő elégtételt fogja követelni a 
szerb kormánytól:

1. A bűnösök szigorú megbüntetését.
2. Péter király diplomáciai utón kérjen 

bocsánatot a monarchián esett sérelemért.
3. Egy szerb herceg köteles ugyanak­

kor Prohászkától is bocsánatot kérni.

A MONARCHIA KÍVÁNSÁGAI.
Bécs, december 12.

A londoni tárgyaláson a nagykövet a 
monarchia nevében többek között azt az 
ajánlatot fogja tenni a hatalmak képviselői­
nek, hogy Albániát jelentsék ki semleges ál­
lamnak és helyezzék a nagyhatalmak védel­
me alá. Ezt az indítványt az olasz nagykö­
vet is támogatni fogja. Hogy a szerb-kérdés 
milyen formában kerül a londoni tanácsko­
zások elé, az még nincs eldöntve és bizo­
nyos, hogy éppen ez lesz a re unió legkénye­
sebb része.

BÉKÉS TERV.
Belgrád, december 12.

Jovanovics bécsi követ, a ki most uta­
zik uj állomáshelyére, kormánya nevében 
uj javaslatokat visz Bécsbe, amely a szerb 
kormány vélekedése szerint alkalmas arra. 
hogy jó viszonyt teremtsen a monarchiával.

ELÉGTÉTEL PROHÁSZKÁÉRT.
Belgrád, december 12.

Edl osztrák-magyar konzul Prizrendből 
ahol napokig helyszíni vizsgálatot tartott, 
ma visszaérkezett Belgrádba. Egyidejűleg a 
szerb kormány tudatta Ugrón osztrák-ma­
gyar követtel, hogy kész arra, hogy a ka­
tonai hatóságok részéről esetleg Prohászka 
ellen elkövetett inkorrektségekért minden 
kívánt elégtételt megad.

SZABADON BOCSÁTOTT
HADIFOGLYOK.

Belgrád, december 12.
Az összes görög-orthodox hitű török 

hadifoglyokat tegnap szabadon bocsátották. 
A keresztény fogoly katonák szabadonbo-* 
csátása is megtörténik a napokban. Az an- 
nektált területeken 37 szerb adóhivatalt ál­
lítottak fel.

UJ FORDULAT ELŐTT.
Belgrád, december 12.

A Stampa jelenti: Pasics miniszterelnök 
üszkübi utazása nagy feltűnést kelt, annál 
is inkább, mert az orosz követség titkára Is 
elkísérte a miniszterelnököt. Úgy mondják, 
hogy a helyzet fordulat előtt áll.

SKUTARI KÖRÜL HARCOLNAK.
Antlvarl, december 12.

Skutari török helyőrsége tegnap ismét 
ágyuzta a montenegrói hadállásokat és köz­
ben a törökök kirohanást intéztek a monte­
negrói csapatok ellen. A Tarabosról erősen 
viszonozták a tüzelést. Este a törökök több 
falut felgyújtottak a Tarabos hegy tövében, 
igy akarták kicsalni a montenegróiakat a 
sáncok mögöl, de nem sikerült. A törökök 
ki rolni ása is eredménytelen volt.

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be
WEISZ ADOLF
piutihcpisfeiiintl, Hebrides, Ruutk-i I.
(Első takarékpénztár palotáiéban ’
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Ál a háború elől menekülnek
A szerb handabandázás úgy látszik ki­

csapott a medréből. Már nem igen lehet 
megállapítani. Minden fegyverfogható em­
bert a zászló alá szólintanak, melyre „Nagy- 
szerbia“ utópiája van cirill betűkkel ékesen 
kihimezve. Természetesen az uj birodalom 
határa egyrészt a Duna-Tisza határig nyúl­
na, másrészt Bosznia-Hercegovina, majd 
Horvátország is beléje kebeleztetnék. Ha 
ugyan a belgrádi urak fantáziáját meg nem 
áliltja a józan kiábrándulás, amely nem is­
mer ábrándokat, illúziókat s izmos kezével 
össze nem dönti azt a papirvárat, amelyről 
a felcsigázott fantázia azt hiszi, hogy azok 
bevehetetlen erődök.

A hivatalos cáfolatok ellenére is meg­
állapítható, hogy odaát folyik a fegyverke­
zés, a hallgatólagos mozgósítás, aminek 
hullámai már érezhetők az ország határán 
is, mert úgy Pancsovára, mint Orsovára 
naponta és töbegesen érkeznek szerb alatt­
valók, akiket az esetleges háború réme ker­
getett át. Jobbára fegyverkőteles tartaléko­
sok' ezek, akiket már beszóllitott a hadveze­
tőség, vagy közeire várják a szolgálati be­
hívót. És pedig olyan tekintélyessé növeke­
dett már számuk ezeknek a katona-szöke­
vényeknek, hogy a hatóság kénytelen őket 
az országban szerteosztani.

így tegnap a debreceni rendőrség Deb­
recenbe is hozott több szerb katonaköteles 
egyént, akik kijelentették, inkább hátat for­
dítanak a szerb hazának, hogysem magukat 
a nagy szerb hóbortnak feláldozni enged­
jék. Erőteljes, izmos munkások ezek, akik­
nek elhelyezése csak nyereség lehet a mai 
munkás szükség között. Petkovics Roda, 
Gyorgyevics Demeter, Alexics Nikola és 
Darinka Illés a neve az utolsó expedíciónak, 
melyet bizonynyal még több is követ. Ezek

« 1 _Z — L « 1 .. n n .V, IC 1 1 íl ti fi lé

vetkezhető konfliktusban úgy viselkedjenek, 
hogy ne ébresszenek gyanút maguk iránt.

Uram — mondták — örülünk, hogy 
idekerültünk ebbe a szép városba. Odahaza 
csak tengődtünk, bár dolgozni akartunk is. 
Nem vagyunk mi spionok! Csak élni aka­
runk!

Ilyen lelkes a hangulat a „népnél“ Szer

LEGÚJABB
Éjjeli telefontudósitás

Párls, december 12.
Az „Echo de Paris“ Írja: Oroszország 

ilyen leiKes a nansma, a „nepnc, hivatalosan tudatta Szerbiával, hogy
btában. Persze a katonaság, meg a dtplomá-1 orfrl(ll ir6nvl„o törekvésében nein
cia más szemmel nézi a helyzetet. Úgy lát­
szik „valahonnan“ kacsingatnak rájuk

APRÓ ESETEK
*

az emberek már holnap munkába is állanak 
s aligha lesz kedvük valaha visszamenni a 
„hatalmas szerb nemzet“ kötelékébe.

— Elég volt már nekünk a szenvedésből 
— mondta egyikük — hisz egyes falukban 
már az öreg embereket is fegyver alá kény- 
szeritették. Pedig a nép élni akar, nem pedig 
az egész világgal hadakozni, mint az ujsá 
gok összevissza kiabálják!

— Maguk mikor jöttek át Szerbiából?
— Én pár napja tudtam meg, hogy be 

kell rukkolnom — mondja Petkovics. — Egy 
bányavállalatnál dolgoztam. A rendes soro- 
záson alkalmatlannak találtak a szolgálatra 
s most mégis be akartak öltöztetni. Múlt éj­
jel csolnakon több társammal áteveztünk a 
pancsovai partra és ott a csendőröknél je­
lentkeztünk. Ezek a városi hatóságnak ad­
tak át bennünket, ahonnan idekerültünk.

— Sokan vannak Pancsován, akik a be­
hívás elöl jöttek át?

— Hogyne. Már nem is birja őket el­
tartani a város. Azért küldtek bennünket is 
ide Debrecenbe. Azt hallottam eddig is már 
több ezren jöttek át, — köztük katonák is.

Figyelmeztettük őket, az esetleg bekö-

A kereskedelem köréből. — A bolond-| 

sáq mértéke. — Nehéz választás.
*

I.
Egyik debreceni üzletben van egy na 

gyón buzgó fiatal segéd. Az az elve, hogy 
más üzletet a fekete földig le lehet becsmé 
relni, csak az ő boltjuk forgalma föllendül­
jön. Persze aztán nem csoda, ha nagy hév­
vel folytatott magyarázata közben ilyeneket 
mond a vevőnek:

— Már megint régen nem volt nálunk 
nagvsád. Ne tessék máshova menni nagy- 
sád kérem, mert minek csapják be máshol, 
nagyságos asszonyomat, — jöjjön mindjárt 
hozzánk.

Valamelyik boltban, amelyben kevés 
áru volt, de a főnök azért szép összegre be 
biztosította, torkaszakadtából kezdett kiál­
tozni a segéd:

— Tűz van, tűz van, kigyulladt az eme­
let. — , . ...

A főnök szigorú nyugalommal rászólt a
segédre: , ,

— Ne ordítson. Mit csinál olyan nagy 
lármát ezzel a tűzzel?! Még ide csőditi a 
tűzoltókat.

A könyvkereskedésben a — térképeket 
rakosgatták. A segéd egész csomó Törökőr 
szág térképét találta meg és sopánkodva
mondta: ,

— Főnök ur, nagy kar fog erm bennün­
ket. Vagy száz darab van Törökország 
mappájából. Ez most már nem használható. 
Törökország fuccs, Törökország megbu
kott. ,, ,

A könyvkereskedő vigasztaló hangon

_Nem baj fiam. Majd elküldjük a nyom­
dába azokat a térképeket és- ha már meg­
bukott az a Törökország — hát ranyomat- 
juk ezt: Törökországné térképe.

II.
Klein abba a városba érkezik, ahol öcs- 

csének hitelezője lakik, a kivel véletlenül
találkozik az utcán.

_ Hogy van kedves öccse.
— Nagyon rosszul.
— Talán csak nem beteg?
_ Sokkal rosszabb annál!
— Talán nem halt meg?
— Még rosszabb!
— Megbolondult?
— Igen, megbolondult!
— De azért tán bekiilde azt a pár forin­

tot, amivel nekem tartozik?
— No, annyira még nem bolond.

adriai kikötőre irányuló törekvésében nem 
számíthat Oroszország támogatására,

Bécs, december 12.
Ma délben egy órakor a király külön 

I kihallgatáson fogadta Simíts szerb követet 
I és át vette tőle visszahívó levelét.

Belgrád, december 12.
Itt az a hir terjedt el, hogy Jovanovits 

az uj bécsi szerb követ uj javaslatokkal 
megy Bécsbe. A Stampa azt Írja erre vo 
natkozóan, hogy Szerbia nem mondhat le 
a tengeri kikötőre vonatkozó követeléséről 
s nem elégedhetik meg egy kereskedelmi 
kikötővel. Cikkét Így fejezi be:

A szerb hadsereg benn van Durazzó 
ban, ha valaki el akarja tőlünk venni, ám 
jöjjön és kísérelje meg ezt.

A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
NAGY KÉPES NAPTÁRA“ a jövő héten 
fog megjelenni. — A naptárt minden előfize­
tőnk megkapja ingyen. Uj előfizetők csak 
akkor, ha legalább negyedévi előfizetési di­
jat beküldenek. Hátralékos előfizetőinket 
kérjük tartozásuk kiegyenlítésére, mert ad­
dig, mig tartozásban vannak, a naptárt nem 
kézbesittetjük.

HÍREK

III.
A fiatal hölgy lelkes apostola az alko­

holellenes ligának. Udvarlóit is az alkohol 
elleni harcra lelkesíti. Ennek az agitációnak 
eredményét igv panaszolja el barátnőjének:

_ Ö, Juliska, milyen boldogtalan va­
gyok! Képzeld, Aladár megígérte, hogy nem 
iszik többet, ha hozzá megyek; Andor pe­
dig azzal fenyegetődzik, hogy az ivásnak 
adja magát, ha nem megyek hoczá!

— A debreceni Csokonai-kör és a kas 
sai Kazinczy-kör. Azt az érdekes vállalko­
zást, melyet a Csokonai-kör f. hó 15-én fog 
a kassai Kazinczy-kör meglátogatásával 
megvalósítani, meleg rokonérzéssel fogadja 
a kassai közvélemény. Kitűnik ez a kassai 
hírlapok magatartásából, melyek közül egy 
a „Kassai Újság“ igy ir a Csokonai kör ven­
dégszerepléséről:

„December hó 15-én jelentős irodalmi 
eseménye lesz Kassa városának, amennyi­
ben a jelzett napon látogat cl hozzánk a 
debreceni Csokonai-kör, mint a Kazincy- 
kör vendége. A Schalkház nagytermében 
irodalmi estélyt rendez a Csokonai-kör, me­
lyen legkiválóbb tagjai közül többen fognak 
fellépni így Géressi Kálmán, tankerületi-fő­
igazgató, a kör elnöke megnyitó előadást 
tart Csokonai és Kazinczy viszonyáról, ülah 
Gábor, a jeles költő, kinek főleg a modern 
folyóiratokban megjelent versei általános 
feltűnést keltettek, saját költeményeit fog­
ja felolvasni. Kardos Albert dr. íoreáhskolai 
igazgató, a kiváló irodalomtörténetbuvár 
nagyérdekü tanulmányt olvas fel „Csokonai 
és Rosseau“ ciminel, végül Szávay Gyula, 
a Kisfaludy és a Petőfi-Társaság tagja, a 
Vidéki Hírlapírók Orsz. Szov. elnöke, aki 
ezelőtt három esztendővel oly nagyon meg­
nyerte a kassai közönség szeretetét, szelle­
mes és szatirikus verseivel, ismét eljön, hogy 
felfrissítse azt a barátságot, mely a legutób­
bi ittléte alkalmá il megszületett.

íme oly progranunot nyújt ez a kiváló 
irodalmi társaság, hogy most már csak Kas­
sa város közönségén fog múlni, hogy meny­
nyire tudja honorálni azt a vendéglátoga­
tást. A debreceni lapok mind a legnagyobb 
melegséggel szólnak a Csokonai-kör e vál-

rt'-v,:; ' v. ■ ■ •
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lapozásáról s érthető érdeklődéssel tekinte­
nek Kassa várossá felé, mely minden időben 
oly fényes bizonyítékát adta kulturális érzé­
kének,“

. Az uj százkoronások. A hivatalos 
ap mai száma közli a pénzügyminiszter ren- 
ddetét az uj százkoronás banakjegyek kibo­
csátása tárgyában, valamint az Osztrák- 
Magyar Bank hirdetményét ugyanebben a 
tárgyban. Az Osztrák-Magyar Bank az uj 
bankjegyek kibocsátását december 23-án 
ogja megkezdeni. Az uj bankjegyek 163 

milliméter szélesek és 108 milliméter ma­
gasak. A bankjegy rajza és színe mindkét 
oldalon teljesen különböző. A magyar oldal 

■n3 , atoPnycmata tarka. A derékszögű 
guilloche-keretnek jobb oldali részén tojás- 
dad alakú guilloche-szalag arcélben ábrá­
zolt eszményi fejet övez; ez alatt hosszú­
kás Tuillocheban a fehér „100“-as szám, 
még lejebb hosszú derékszögben pajzsban 
a büntetési határozat van nyomtatva. A fej­
rajzot jobb- és ballfelől két hosszú, három 
részből álló függélyes guilloche szegélyezi, 
melyen fent fehér alapon nyomtatott, sö­
tét szinü „100“-as szám látható. E rajzoktól 
balra van a magyar szöveg. Tovább balra 
köralaku guillocheban a magyar szent ko­
rona országainak címere.

— Fölhívás karácsonyi adakozásra. A 
Siketnémákat Gyámolitó Egyesület igazga­
tó tanácsa azzal a kéréssel fordult a jószi- 
vü közönséghez, hogy a szegény, szeren­
csétlen 97 növendékének karácsonyi aján­
dékban való részesítésére nyújtson segéd­
kezet, hogy a szerencsétlenek karácsony­
fáját minél szebben tudják földisziteni, hogy 
ezáltal szerezzenek örömet a szegény, szá­
nandó gyermekeknek. A jószivii adakozók 
az erre a célra szánt pénzbeli, vagy termé­
szetbeni adományaikat a siketnémák inté­
zetének igazgatóságához. Csapó-utca 35. sz. 
alá szíveskedjenek beküldeni.

— Telefon-könyvecskék, csakis Debre­
cen és ezen hálózathoz tartozó községeket 
tartalmazók, felakasztható zsinórral, mai 
napig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában.

— Aki fegyverrel fenyegetödzlk. P. S.
Torday Gábor-utca 3. sz. alatti lakos pa­
naszt tett M. S. Csapó-utca 97. sz. lakos el­
len, ki őt és K. E. nevű Bercsényi-utca 61. 
sz. a. lakó nőismerősét lelövéssel fenyegette. 
Úgy látszik szerelmi ügyből kerekedett köz­
tük valamely nézeteltérés.

— Árverés a pályaudvaron. A debre­
ceni máv. pályaudvarán a visszamaradt 
áruk árverés alá kerülnek. Ezek jegyzéke a 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekint­
hető. Az árverés e hó 14-én lesz.

—- Javulás utján. Kassáról jelentik: Ku- 
lics Csordás Ferenc zombori illetőségű 18. 
éves kőmives tanonc és Wéber Zsiller Pé­
ter Oszkár mehalai napszámos gyerek a 
kassai javító intézetbe voltak internálva. — 
Ugv látszik, használt nekik a nevelés, mert 
betörtek az intézet raktárhelyiségébe s 
onnan mintegy 2000 korona értékű bőrárut: 
ridikiilöket, pénztárcát és utazóbőröndöket 
loptak el. Aztán megszöktek a javító inté­
zetből. A kassai rendőrség köröztetésíiket 
elrendelte.

— Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalnál folyó hó 11-én dél­
után 4 órától kezdődőleg folyó hó 12-én 
délután 4 óráig a következő haláleseteket 
jelentették be: Bihari László ref. 3 hónapos, 
Láng Lajos r. kath. 46 éves, Heimann Irén 
izr. 3 napos.

— Naev Occasio eladás megkezdődött 
Hahnágvi Sámuel fő- és fióküzletében. — 
Rendkívül olcsó áruk.
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— Thlbaud hegedűművész vasárnapi 
hangversenye a művész közbejött betegsé­
ge miatt elhalasztatott.

— Uj Iparosok adója. A városi adóügy- 
osztály a következőkről tájékoztatja a kö­
zönséget: Az 1912-ik évfolyamán uj ipart 
váltott egyének III. oszt. kereseti adó ki­
számítási javaslatai elkészülvén, azokat de­
cember hó 13-ik napjától december hó 20-ik 
napjáig a városi adóhivatalban 8 napi köz­
szemlére tették ki. A közönség érdeke, hogy 
e lajstromokat említett helyen a hivatalos 
órák ideje alatt bármikor tekintse meg és ha 
a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: fel­
szólalásaikat e tárgyban a helybeli pénz­
ügyigazgatóságnál avagy a tárgyalás nap­
ján megtehetik.

— Eltűnt gyermekek. Varga József 9 
éves gyermek atyjának Homok-utca 70 sz. 
alatti lakásáról és Gyallai Mihály 16 éves 
kőmives tanonc anyjának Apaffy-utca 115. 
sz. lakásáról napok előtt eltűntek. A rend­
őrség körözi őket. i

— Apróbb lopások. Egyik Miklós-utcai 
lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy e hó 
9-én ismeretlen tettes sötétszürke nadrágját 
előszobájából ellopta. — A Diószegi-utca 8. 
szám alatt a konyhából loptak el egy kanári 
madarat. S ugyancsak itt egy felakasztva le­
vő szoknyából két koronát is kifejtett isme­
retlen tettes. A rendőrség a nyomozási eljá­
rást folyamatba tette.

— Baleset munkaközben. A debreceni 
máv. gépjavító műhelyben dolgozgatott Bö- 
könyi Sándor 18 éves napszámos. Egy vas­
eszterga pádon vasat vágott miközben egy 
tüzes vasszilánk levált és a szemébe vágó­
dott. Beszállították a közkórházba, ahol 
ápolás alá vették. A rendőrség kihallgatta.

— Halmáevi fiók-üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-ház) fa naerv Occasió-eladás 
megkezdődött.

TÖBVÉHYXEHKa
Egy kis gyermek halála körül. Györfi 

Józsefné hajduhadházi lakosnő ez év októ­
berében uj lakásba hurcolkodott. Ez alka­
lommal a zsíros szódát nyílt helyre találta 
kitenni, úgy, hogy a testvérének két éves 
gyermeke is hozzájutott. A bohó gyermek 
a maró folyadékot felhajtotta s ennek kö­
vetkeztében oly súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy azokba belehalt. Györfi Jó- 
zsefnét pedig a törvényszék vád alá helyez­
te s gondatlanság elmén 60 korona pénzbün­
tetésre marasztalta. Az Ítélet azonban a 
büntető novella alapján három évre felfüg­
gesztette.

Aki fejszével fizet adót. Ez év augusz­
tusában Margitay Gyula adóvégrehajtó egy 
kis hátralék behajtása végett fel akarta ke­
resni Fellel József konyári gazdálkodót.

Ingatlanok forgalma.
Dr. Brüll Henrik és Dr. Szép Imre ve­

szik Társi Antalné Kocsis Sárától tulajdonát 
képező házát 1000 koronáért.

Jandura János és neje Kerti Juliánná 
veszik Lőrinczi Sándor és neje Hajdú Zsu­
zsámétól 5 hold cserei kaszállót 4000 ko­
ronáért.

Hegedűs Mihály és neje Tóth Mária ve­
szik özv. Szabó Lajosnétól Csillag-utca 24. 
számú házat 9000 koronáért.

Csató Mária Radó Józsefné veszi Nagy 
Lajos és neje Artner Gizellától Patai-utca 
12. számú házát 14000 koronáért.

Szendrei Ferenc és neje Birizdó Julián­
ná veszik Szabó Józseftől 7 hold 1491 négy­
szögöl ondód! szántóföldet 14000 koronáért.

Regény-csarnok.
A eloomberi titok.

Irta: CONAN DOYLE.
Fordította: Szebenyel József.

(Folytatás.)
XIV. FEJEZET.

Az éiiell látogató.
— Persze! Hiszen a keleti irodalom tele 

van ilyesmivel. A biblia keleti eredetű könyv.
. viiv. uu, ^v. 11UU,UI1 fis nincs-e minden lapján egy-egy ilyen cso-

Pellei kissé ittaTáílapotban voltTz'alkalom-' dálatos titokzatos hatalmi demonstráció? Az 
mai s mikor a végrehajtót megpillantotta, minden kétségén felül all, hogy a múl ban ,s- 
oly gerjedelemre fakadt, hogy fejszét raga­
dott s utcahosszat kergette a hivatalos ha­
talom emberét. Ezért a törvényszék mai na­
pon hivatalos közeg elleni erőszak miatt há­
rom havi fogházat mért a jeles adófizetőre.

II Hűti
tok mmú szövetkezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON: 968 II

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlők, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált o'csó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm ma szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba._____

mertek olyan természeti erőket is. amik meg­
haladták a mi értelmiségünket. A magam tu­
dása után azonban nem állíthatom, hogy a 
mai teosofisták is rendelkeznek olvan hatal­
makkal, amiket tulajdonítanak maguknak.

— Bosszúálló emberek? — kérdeztem. - 
Van előttük valami olyan bűn. amit csak ha­
lállal büntethetnek?

Nem tudok ilyesmiről. felelt az 
édesapám és fehér szemöldökeit csodálkozva 
húzta fel. — Úgy látszik, kíváncsiskodó ked­
vedben vagy ma délután. Mi a céllá ennek a 
kérdezösködésnek? A keleti emberek tálán 
felkeltették a gyanúdat valamivel?

A kérdést elütöttem úgy, ahogy tudtam, 
mert nem akartam az öreg urnák megmon­
dani, ami az elmémet foglalkoztatta.

A felvilágosítása nem vezetne ióra, mert 
az egészsége és a kora nyugalmat követelt, 
inkább, mint izgalmakat; és valóban a legjobb 
akarattal se tudtam volna elbeszélni és részle­
tezni más előtt azt, ami előttem is sötét, meg­
fejthetetlen titokként állott. Minden okom meg 
volt tehát rá, hogy az öreg urat ne világosít­
sam fel a dologról.

Sohasem tapasztaltam, hogy az idő 
olvan lassan haladt volna, mint a sötét októ­
ber ötödiké. Mindenféle módon igyekeztem el­
űzni a lassan pergő órákat és mégis úgy tet" 

■ szett, hogy aznap sohse jő el az este.
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Olvasni próbáltam. írásba kezdtem, fől- 
alá járkáltam a mezőn, lementem a nartra ós 
„j csalétket raktam a horgomra, maid az édes­
apám könyvtárát akartam rendbeszedni, és 
ej y tucat más módon iparkodtam ezt a ret­
tenetes izgalmat valahogy nyugodtságra vál­
tani. A húgom, amint észrevettem, épp úgy 
szenvedett, mint én a lázas izgatottságtól.

Az édesapám minduntalan félbeszakította 
munkáját és a nyugtalanságunk okai után 

tudakozódott és mi nem tudtunk előtte sem­
miféle elfogadható okot felhozni.

Végre mégis eljött a tea-idő. behozták, 
lerakták az asztalt, a függönyöket lehúzták, 
meggyujtották a lámpákat, maid hosszú idő 
múlva az imádságra került a sor és a cseléde­
ket elküldtük a szobáikba. Az apám megke­
verte és lenyelte a rendes esti keverék italát 
és ott hagyott bennünket a társalgóban a ku­
száit idegeinkkel és az elménkben a leghomá­
lyosabb. kétségbeesett sejtelmekkel.

(Folyt, köv.)

• r

meg'epö olcsón

SÁNDOR ÁRMIN
eras és ékszfrósznél

Piac-utca 41 (Drehe? sörcsarnoh mellett.)

BÉCSI KIEGYEZÉSI 110»
elvállalja az olyan cégek rendezését, melyek 
fizetési zavarokkal küzdenek, akkor is, ha 
perlés vagy zálogolás alatt állanak, a legku- 
lánsabb feltételek mellett Kiegyezési tőke- 
pénzről, esetleg jótállásról szükség esetén cse­
kély kő'tség ellenében gondoskodás történik 
Megkeresések Frank L, kiegyező címére Becs, 
III., Wcissgilrberstrasse 8. sz. alá intézendők.

DR. SZELÉNYI

a női arcbőrt csodásán szépíti, üdévé teszi, 
fiatalítja és conserválja. A női teint minden 
tisztátlanságát eltünteti Az egyetlen créme és 
szappan, melynek alapanyaga Liliomtejből 
oo oo készül. oo oo

Vegye meg* a

Mú Lajos gyógyszertárban
DÉBBBCZBN,

Piacz-u. 30.

DFHREC2ENI FÜGGETLEN IJISAÜ _
2199 1912. V. k. szám.

Ónitrái hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

3870 — 1912. számú végzése folytán közhirié 
tétetik, miszerint özv. Dankó Béláné debre- 
ezeni lakos részére d br. czeni la«o:tól 260 
kor. töke, ennek 1911. év január hó 1. nap­
jától számítandó 5% kamatai és az eddig 
összesen 86 kor. 80 fill, perköltség erejéig 
1912. évi október hó 19-?n biróilag le- és 
felülfoglalt és 770 korona 70 fillérre becsült 
házi bútorok és egy varrógépből álló ingó­
ságok 1912. évi decaeaber hé 14-én dél­
után 2 érakor kezdetét veendő és Hatvan­
utcán 5 sz. a. „Phömx1 biztositó társaság 
alapfoglaltató 500 kor. 12 fillér töke köve­
telése és jár. kielégítése végett is megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik 

Debreczen, 1912. évi november hó 28 
Térék Péter, bírói kiküldött. 

íísmsmamammmmma Ksggi
Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Nézze meg* a

feltűnést keltő kirakatait.

DeBmzijfl, KisleiflpIoÉazár.
Hol lehet ?
olcsón és jól bevásárolni?

Egy üveg ára 48 fillér.
Eapba’ó

NÉatoits Ibiid
gyógy zoríárábsn Bebreczeebea.

Csakis a

Rózsánál:
Szil pcluche? kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ „ 30 K
Hy mai aj a Ragián legfinomabb 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K 
BaGktisGh Ragián minden szintien 14 K 
Gyermekkabát Ragián minden szintien n K

Ban választók női kalapokban.
,,Mona Lisa“ minden színben csak 5 ko> 
róna. Puha filc bársony ka'apok 10 korona..

Óriás! választók
posztó-, selyem ós bársony Utazókban.

Ü6£85»U i mm

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy árleszállítás.
Téli ruhaszövet U5 cm. széles 

métere K 2.— Karácsonyi ára 
Angol divaiszövet 135 cm. széles 

métere K 3.40 Karácsonyi ára 
Double kosztüm ielme 140 cm. 

széles métere K 5. - kará­
csonyi ára.......................

Francia gyapjú Delin métere 
K 1 80 Karácsonyi ára . .

Kézitáskák,
rendkívüli

1K20Í 

2 K 20 f

3 K 

-K

!

Blouse és ruhaselymek métere
K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára 1, 2, 3 K 

Színes bársonyok métere K 2.50
Karácsonyi ára . . . . 1K 40 f

ló mosó cosmanosikarionok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára — K 44 f 

Divat flanel velezek métere K i 
karácsonyi ára...................—K 55 I

ke ények, sálok, kendők
iezsállitott Árban!

Dr. DRALLE-féle
bársonypuha s£

kezek! 1M ALATTINE
IS által érhető el. Zsiradékmentes börkrém. Glycerin és|M méz. Segít egy éjen át.

ÜE'wrMmm m 00 i1 Csodálatos hatású
viruló ^ ßr merev és szakadozott bőrre.

7 Ara K - 70 és 1 21.

arcbőr Kapható az összes illatszerkereskedésekben, drogériákban, 
finomabb fodrászüzletckben, valamint a gyógyszertárakban.

Georg Dralle, Bodenbach a. B.
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10 szóig 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legkis- 
■ebb hirdetés 50 L

Vastag betűből sze­
dett minden szó 11 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. ::APRÓ

HIRDETÉSEK

Cflll&v k&pr

Nem végkiárulás! 
Nem csődből vett régi áruk! 

i Hanem
választókban

. K 1 50-től
. K 2 50 „
. K 3 - „

K 6- „
. K 6 - „ 

K 5 - „
. K 1 50

Egy lizetéses
kiadóban.

házmester felvétetik. Cim a

llátf hem
Cimbalom tanárnő magán órakat 

Cim leadandó kiadóhivatalban.
vállal.

i e

szép, tries divatos dolgok nagy
Gyönyörű flanel! blúzok 
Posztó blúzok, minden sziliben
Csipke blúzok .....................
Selyem blúzok, minden színben 
bársony blúzok, remek faron
Pongyolák................................
Bárdiét gyermekruhák . .
Szövet és posztó gyermekruhák minden

nagyságban..................................... K 2 50
!! Leánykabátokban nagy választék

! ParMi veil valódi szőrménk.
I Mindenféle pipere-, rövidáruk, bélések, selymek, úri, 
I női fehérnemüek és divatcikkek. Szövet, barchet,
1 pouplin különlegességek. Gyönyörű selyem nyak- 
; kendők 70 fillértől. 1 pár szarvas- és glasse-bőrkeztyű 
V80 K. Harisnyakülönlegességckből óriási választék.

RElCmülIN IIIIITÁRBIÍZÍ
Piacz-utcza 85. szán. Royai szállodánál szóm ben.

PAIM4
if) f a

valódi
HflUCSUK-CIPOSAROKI

DOBOZA, 
MINŐSÉGE:! 

ARANY

VALÓDI gr. Keglevích cognac kapható 
a Pantsch üzletekben._____

Gyermekjátékok, franciababák, babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedények, chinaezüst
ajándéktárgyak legnagyobb választék­
ban mesés olcsón, Schwarz M. L.-nél
Piac-utca 52., a megyeház mellett. _____

Ha szándékszik péntt takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipők 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi- 
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40,-töl feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-töl feljebb. A legtartósabb lórii 
női czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein Izsó nál, Csapó-u. 18

UJ szállódé. Merkur-szállodámat Hatvan-u. 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külön-külön. Emerich Arnold.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csioke-füKKönv. futó 
és naev szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.___________.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gyenes Antal. 
Miklós:utca 29. sz. Telefon szám 379.__

Egy női íróasztal és egy teher új vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.

önt la érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet­
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur. Hatvan-u. 17. 

Telefon-könyvecskék, csakis Debrecen és 
ezen hálózathoz tartozó községeket tai 
talmazók, felakasztható zsinórral, mai na­
pig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában.________________

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
JOzse! hír. herozeg-u. 60. szám aló, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

Mindenütt izzöfény! ÄrSSLil
Mindenütt kápráztató lényes világossági

Petroleum-izznfény-6Bü
ÜBBOS"$1

Modell 1911.
Aranyérirek : Purh, London.
Az 11)11-cs modellel végre 
sikerült egy égőt előállí­
tanunk, amely az ősz- 
szes követelmények­
nek meglelek Ez a leg­
tökéletesebb és Egyetlenegy 
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
vdágos, mint a hgszess, 
egy liter 15-18 óráig ég. 

Könnyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő. 
Ára hálóval és lámpaüveggel 7 50 korona.

Pót-izzótcst 50 f. Pót-lámpaüveg 40 f.
Az összes rendszerű izzótcstek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

kerestetnek.

!61SLlLICBTlMy$Tffl.w®'i: Josef llirsoh
Wien, Vili., Bíocligaase 3.

•• I

és megfizethetetlen gyógyszerül 
szolgál rheuma, köazvény, hü- 

okorta hasogatódas, nyilallás és 
szuródásoknál a kiváló hatású o
•II M r

Ára

90
fillér.

Hírét és közkedveltségét kü ö- 
nösen amak köszönheti, hogy 
fent nevezett bajoknál kitűnő
hatása van és már rövid Idei hasz­
nálat után javulás és gyógyulás áll be.

f^yomorgyengeség, szélgörcs, foj- 
vf {áfás, köhögés, mellszornlás és 
több naponként előforduló balnál
:: kipróbált hatása van a ::

Stella essentia fluidénak
1 üveg ára 40 fillér.

Mindkét kitűnő gyógyhatású szer több évi tapasz­
tal és kipróbá ás után került forga'omba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a legelter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő REICHARD SÁNDOR
Csillag gyógyszertárában

Debreczen, Árpád-tér.

J Aquarell áffij, olaj, email 
[ PorcellánW- üveg, ta,

L száraz, spritz, gobelin stb.'

festészeti

czlkkek, platinarudak, 
Jiitiuu* lestékek, minták stb. 

Bársonyégetós, Fustano, Tarso.

Érczvertmunkák Í
Lombfürész szer-1 
számok és hoz-1 

závaló fa- és 
bőrmetszet, kép-1

far ligái itb. 1
Fii Ámít égetésbe., és festés-
Ä Ölül UH hez.rózveret, Tarso stb. ... _ Lj-igLlm I-»«MA TiotlIMsMm 3. S

czinn, rézben slb.

1 tinin! Hőkre festett kirakat. IHnáa!
Karácsonyra nagy árleszállítás!

Mindenkinek érdeke, hogy most üzletemet, ebben a rossz pénzviszonyokban fölkeresse, mert aki 
nálam vesz, sokat takarít meg. Igen sok áru érkezett a karácsonyi árusításra minden áruból.

B-í <1 »-*- Bä E W-ÄÄ .. 1Bä « i»€-^teUI»,r»l Z

1 mtr 120 c. széles kosztüm szö­
vet mtr most...........................— kor. 72 fill.

1 mtr francia grenadin bordűrrel is 1 kor. 101111.
1 mtr bársony több sziliben most 1 kor. 20 Ilii.
1 drb selyem schál igen szép . 2 kor. 101111.
1 drb gazé selyem schál igen

divatos..................................... 2 kor. 60 fill.
1 mtr selyem batiszt újdonság . — kor. 34 1111.
1 drb gallérvédő most csak . . kor. 40 fill.
1 drb gallérvédő selyem sok szinb. 1 kor. 20 fill.
1 drb női ing finom sifonból csak 1 kor. 36 1111.

1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 36 fill.
1 mtr selyem minden szín . . — kor. 90 fill.
140 c. széles kosztümkelme minden szín- 

és kivitelben meglepő árban.
1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 20 fill.
1 mtr barchet, flanel 75 c. széles — kor. 36 Ilii. 
Díszek, csipkék, szőnyegek, függönyök, köté­
nyek, harisnyák, bolerok, hencser takarók, 
blouse kelmék, tricok, schál kendők, vásznak, 

zellrek mind meglepő jutányos árban.

Kossuth
Molnár Lukács

és BaHhyány-utca sarok, a színházzal szemben

llyorantott Holtmann es árpnoyi'z kónyvn vomdAiAhan Piac-m^a 49. a ftjpustávíi) szemben,

t ■ -

M ' . _:____

A \r

A , ,


